



## ОТЧЕТ ОБ УЧАСТИИ В КОНФЕРЕНЦИИ АССОЦИАЦИИ ЕВРОПЕЙСКИХ ШКОЛ ГОРОДСКОГО ПЛАНИРОВАНИЯ (AESOP)

Пермский национальный исследовательский политехнический университет стал первым российским представителем в Ассоциации европейских школ городского планирования – AESOP (<http://www.aesop-planning.eu/>). AESOP существует более 15 лет и объединяет более 150 представителей самых авторитетных университетов Европы, Канады, Израиля, Австралии и других стран. Организация плотно работает с Европейским советом по пространственному планированию (ECTP-CEU), Европейской ассоциацией региональной науки (ERSA), с Программой ООН по населенным пунктам (ООН-НАБИТАТ).

AESOP координирует учебные планы и программы в области архитектуры и городского планирования, способствуя тем самым их взаимному признанию, что дает возможность выпускникам быть востребованными во всех уголках мира.

Представительство в AESOP от ПНИПУ обеспечивает кафедра архитектуры и урбанистики строительного факультета. Официальное вступление в члены AESOP состоялось в Гданьске на конференции «Осмысленное обучение. Инновационные пути пространственного развития в XXI веке» (12–14 апреля 2013 г.).

Программа конференции включала в себя выступления представителя Европарламента доктора Я. Олбрихта (Jan Olbrycht) по теме «От политики сплочения к новым формам территориального управления»; президента ИСОКАРП профессора Белградского университета М. Бркович (Milica Vajic Brkovic) по теме «Учебный план: от фрагментарных курсов к согласованным и комплексным программ»; профессоров Университета Сорбонны А. Гепперт (Anna Geppert), Венского технического университета А. Вогдта (Prof. Andreas Voigt); заведующей кафедрой ПНИПУ профессора С.В. Максимовой по теме «Особенности российского высшего образования в области городского планирования».

Во время визита в Гданьск прошли следующие мероприятия:

- Встреча с проф. П. Лоренцом по вопросам гранта МИГ-15. Консультации, согласование тем лекций и workshop (практической проектной интерактивной мастерской), графика занятий, учебного плана.

- Участие в конференции «Осмысленное обучение. Инновационные пути пространственного развития в XXI веке».

- Технический тур «Реконструкция и реновация историко-культурного наследия» в г. Мальбек.

- Технический тур в г. Гдыня «Изучение пространственной структуры города».

- Дискуссии в работе секции «Пространственное развитие индустриального города при изменении градообразующей базы».

В рамках конференции состоялись технические туры в города Сопот и Гдыня, пленарные заседания и рабочие группы по темам: «Роль новых технологий обучения»; «Инструменты: от учебников до цифровых платформ», «Роль креативных подходов к обучению». Необходимо отметить плотный график мероприятий визита и высокий уровень проведения конференции Гданьским университетом технологии.

Университет рассматривает сотрудничество с AESOP как важную составляющую международной деятельности, которая позволит нам ближе познакомиться с европейским опытом подготовки специалистов в области городского планирования, усовершенствовать наши учебные планы, рабочие и учебные материалы, качество преподавания дисциплин.

В целом мы надеемся, что качество подготовки специалистов в сотрудничестве с AESOP будет способствовать постепенному изменению подходов к городскому планированию и выразится, в конечном итоге, в гуманизации городской среды.

Заведующая кафедрой архитектуры и урбанистики ПНИПУ  
д-р техн. наук, проф. *С.В. Максимова*